

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Вторник  
8  
марта  
1949 года

Газета выходит один раз в неделю

XIX год издания  
№ 11 (2100)

цена номера 20 коп  
Адрес редакции:

г. Полевской, ул. Ленина  
№ 26

### О Международном женском дне 8 марта

#### Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта в этом году трудящиеся СССР встречают в обстановке нового производственного и политического подъема.

В то время, как капиталистический мир раздирается острой классовой борьбой и противоречия капиталистической экономики в послевоенный период становятся все более глубокими и разрушительными, советское общество спаяно морально-политическим единством всего народа, а социалистическое хозяйство, не знающее анархии, кризисов и безработицы, неуклонно идет в гору. Под руководством партии Ленина-Сталина советский народ самоотверженно трудится для претворения в жизнь сталинского пятилетнего плана. За три года послевоенной пятилетки достигнут и превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Созданы необходимые условия для дальнейшего мощного роста всех отраслей производства и повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся. Вдохновляемые великими идеями Ленина-Сталина, советские женщины вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

Социалистический строй принес женщине полное раскрепощение. Коммунистическая партия и советская власть осуществили политическое и экономическое равноправие женщин, создали для женщин всех народов, населяющих Советский Союз, неограниченные возможности всеобщего развития своих способностей и творческих сил. Миллионы тружениц впервые в истории человечества стали активными созидателями нового общественного строя.

Славный труд советских женщин-строителей социалистической индустрии, коллективного сельского хозяйства, социалистической культуры навсегда войдет в историю.

В годы Великой Отечественной войны советские женщины в тылу и на фронтах самоотверженно выполняли свой долг, показав всему миру, на что способна советская женщина — пламенная патриотка своего Отечества, воспитанная на великих идеях Ленина-Сталина.

В послевоенные годы советские женщины активно участвуют во всенародном соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, отдают все свои силы и знания для успешного решения великих задач строительства коммунистического общества.

С каждым годом повышается роль женщин во всех областях жизни советского общества.

Коммунистическая партия и советское правительство все шире вовлекают миллионы женщин в активную созидательную работу. «Мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры». (И. Сталин).

Советские женщины принимают активное участие в управлении страной, в государственном строительстве, что является одним из ярких показателей подлинного демократизма советского строя. В Верховный Совет СССР избрано депутатами 277 женщин, в Верховные Советы союзных и автономных республик — свыше 1.700 женщин. Около полумиллиона женщин являются депутатами местных Советов депутатов трудящихся.

Все более важную роль играет советская женщина в социалистической промышленности. Миллионы работниц овладели сложными производственными профессиями, неумимо повышают свою квалификацию, совершенствуют свое мастерство. 280 тысяч женщин работают инженерами, техниками, мастерами. Во всенародном патристическом движении за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, за мобилизацию внутренних резервов, за рентабельность предприятий и сверхплановые накопления, за улучшение качества продукции женщины — работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, высокую социалистическую сознательность, понимание общенародных государственных интересов. Коммунистическая партия и советское правительство высоко ценят самоотверженный труд женщин в промышленности и на транспорте; сотни тысяч из них награждены орденами и медалями.

Женщины колхозницы ведут активную борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства, за повышение урожайности и развитие животноводства. Многие тысячи женщин работают председателями колхозов. Свыше ста тысяч колхозниц являются бригадирами и полеводческих бригад и заведующими животноводческих ферм. Колхозницы успешно овладевают передовой сельскохозяйственной техникой. Десятки тысяч колхозниц управляют тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами.

Колхозный строй вырастил замечательных женщин — полевиков социалистического сельского хозяйства, умело использующих достижения передовой

мичуринской агрономической науки для получения высоких урожаев. Задостижения в области сельского хозяйства около 700 женщин удостоены звания Героя Социалистического Труда. Десятки тысяч колхозниц награждены орденами и медалями.

Советские женщины — активные деятели самой передовой в мире советской социалистической культуры. Совместно с мужчинами они неутомимо трудятся над приумножением духовного богатства нашего народа. Широко используя свое право на образование, женщина выросла в крупную культурную силу советского общества. 44 процента всех специалистов с законченным высшим образованием составляют женщины. За выдающиеся работы в области науки, изобретения, литературы и искусства 237 женщин удостоены Сталинских премий.

Огромную роль играют женщины в области народного образования и здравоохранения. Советское государство высоко ценит благородный труд женщин-педагогов, воспитывающих молодежь в духе высокой идейности, преданности и любви к нашей Родине, как и труд женщин-врачей, охраняющих здоровье населения. Многие десятки тысяч женщин-учителей и работников органов здравоохранения награждены орденами и медалями СССР.

Воспитание детей — почетный общественный долг женщины-матери. Материнство и воспитание детей окружено в СССР почетом и уважением. Огромные средства отпускает советское государство на оказание помощи многодетным и одиноким матерям. 2 млн. 500 тыс. женщин-матерей награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Звание «Мать-героиня» присвоено 28.500 женщинам.

В связи с подъемом народного хозяйства СССР из года в год растет материальное и культурное благосостояние советских женщин и всего советского народа. Только за последний год реальная заработная плата рабочих и служащих повысилась более, чем в два раза. Новое снижение цен на товары массового потребления, проведенное с 1 марта 1949 года, является ярким свидетельством неустанной заботы коммунистической партии и советского правительства о трудящихся. Это снижение цен означает дальнейший значительный подъем материального благосостояния советских женщин, как и всего населения в целом.

(Окончание на 2 стр.).



**СТАЛИНСКУЮ ПЯТИЛЕТКУ  
ПЕРЕВЫПОЛНИМ!**

#### Подарки женщин-горняков

Мария Никифоровна Карлисан прибыла к нам на рудник в прошлом году с группой вербованных рабочих. Вначале она работала чернорабочей, не имела никакой специальности. Работая на строительстве дорожки тов. Карлисан с первых дней выдвинулась своей прилежностью к труду, а в октябре уже выполняла нормы от 160 до 200 процентов.

Сейчас Мария Никифоровна — подземный каменщик, в январе она выполнила задание на 100 процентов. Готова достойную встречу Международному женскому дню 8-е марта, тов. Карлисан февральский план выполнила на 122 процента.

Хорошо работают подземные ка-

тали Акулина Филипповна Шихарева и Александра Сергеевна Сергеева. Больше 10 лет трудится беспрерывно на руднике Евгения Афанасьевна Агафонова. Она заслуженно пользуется авторитетом в коллективе. Работая в качестве машиниста компрессорной тов. Агафонова за все время не имела ни одного случая аварии или поломки по ее вине.

Женщины-горняки, как и все передовые труженицы нашей Родины, своим безупречным трудом вносят свой вклад в общенародное дело выполнения пятилетки в четыре года.

П. Дасманов.

Председатель рудкома Гумешевского рудоуправления.

#### Славный труд женщин-металлургов

На Северском заводе трудятся сотни женщин. Они наравне с мужчинами активно участвуют во всенародном соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Татьяна Ивановна Талашманова пришла на завод в 1942 — тяжелом для нашей Родины, военном году. Встав у вагранки, она быстро освоила специальность завальщика шихты, заменив мужчину, ушедшего на фронт. Тов. Талашманова заслуженно пользуется авторитетом среди литейщиков, потому что она всегда в числе передовых стахановцев цеха.

С 1943 года руководит комсомольско-молодежной бригадой пресовщиков в огнеупорном цехе В. С. Селунова. Ее бригада систематически перевыполняет план, за декабрь 1948 года бригада получила заводскую премию, а фев-

ральский план выполнила на 139 процентов.

Кадровые работницы цеха: сифонщица — А. И. Болдугова, шлаковщица — Д. И. Дьяченко, машинист крана — А. А. Нестерова, строгальщица — А. М. Силина являются примером в труде.

Отличаются стахановским трудом многие работницы и других цехов. Так, например, оператор новосудопрочного цеха т. Ключева, раздирица жести тов. Туркеева, которая дала за февраль больше полутонны норм, травильщица жестиотделочного цеха тт. Рупелёва и Евдокимова, сортировщица Лобина и Кавченко, Ефремова, Шаламова и другие.

Международный женский день 8-е марта женщины-металлурги отмечают высокой производительностью труда.

О. Кузнецова.

# О Международном женском дне 8 марта

## Постановление ЦК ВКП(б)

Завоевания советского строя, равноправное положение советской женщины, ее быстрый духовный и политический рост служат вдохновляющим примером для женщин всего мира в их борьбе за счастье трудящихся, за торжество идей социализма и демократии. На борьбу с эксплуатацией, бесправием и гнетом буржуазного строя поднимаются трудящиеся женщины капиталистического мира и колониальных стран.

Международный женский день трудящиеся женщины мира проводят в обстановке дальнейшего укрепления сил социализма и демократии, в обстановке напряженной борьбы против агрессивной политики англо-американских империалистов, стремящихся обрушить на человечество бедствия новой войны. Советская женщина идет в авангарде международного женского движения борьбы за социализм, за демократию, за прочный мир, против поджигателей новой войны, встречая горячую поддержку передовых женщин всего мира. Трудящиеся женщины помнят о кровавых злодеяниях фашистских агрессоров. Растет и ширится международное женское движение, являющееся одним из важных отрядов демократического, антиимпериалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом и странами народной демократии.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком дальнейшей мобилизации советских

женщин на самоотверженный труд за досрочное выполнение послевоенной пятилетки и народнохозяйственных планов 1949 года на основе развертывания всенародного социалистического соревнования.

Инициатива и активность женщин-работниц, инженеров и техников должна быть направлена на дальнейшее повышение производительности труда, на улучшение качества выпускаемой продукции, на строжайший режим экономии и снижения себестоимости.

Женщины-колхозницы должны и в дальнейшем продолжать упорную борьбу за высокие и устойчивые урожаи, за повышение продуктивности животноводства, за выполнение плана полезащитных насаждений—сталинского плана преобразования природы, за создание в стране изобилия продовольствия и необходимых государственных резервов.

ЦК ВКП(б) предлагает партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям решительнее и смелее выдвигать женщин на руководящую государственную, партийную, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу, имея в виду, что выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной государственной задачей.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные, советские и профсоюзные организации оказывать всемерную помощь женщинам в почетном деле воспитания подрастающего поколения строите-

лей коммунистического общества.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации обязаны проявлять больше инициативы и настойчивости в осуществлении решений партии и правительства, направленных на дальнейшее улучшение условий труда и быта работниц, колхозниц, служащих—всех трудящихся женщин; обеспечить расширение сети и добиться улучшения работы детских и лечебных учреждений, предприятий общественного питания и бытового обслуживания.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные организации и впредь заботиться о повышении идейно-политического и культурного уровня советских женщин, воспитывать их в духе советского патриотизма, в духе преданности нашей Социалистической Родине и великой партии Ленина—Сталина.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует женщин—работниц, инженеров, техников, колхозниц, женщин—агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки и искусства, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день—8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины-патриотки отдадут все свои силы и знания на дело дальнейшего процветания Социалистической Родины, на дело построения коммунистического общества.

## Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

### Герой социалистического труда

Была зима. На деревнях висел пушистый куржак, потрескивали морозы. По инициативе партийной организации в колхозе имени Буденного были созданы молодежные звенья. Во главе такого одного звена стала Татьяна Татарникова. Она взяла обязательство вырастить и добиться рекордного урожая среднерусской конопли и других культур. Началась подготовка к севу: за звеном закрепили тягло—лошадей и волов, выдали сельско-хозяйственный инвентарь, брички, сбрую. Председатель колхоза сказал:

—Ваше звено всем обеспечено. Приступайте работать.

Нет не всем еще обеспечили. А где удобрения? А кто будет ремонтировать сбрую, инвентарь? —спрашивала звеньевая.

Будете вы все делать,—сказал председатель и добавил: поможем. Только будь хозяйкой.

И Татьяна стала хозяйкой своего звена и опытного поля. С утра до позднего вечера она бегала из кузницы в шорню, из шорни на конный двор, с конного в правление колхоза. Она проверяла как идет ремонт плугов, борон, сбруи.

—Та отцепись ты девка... сами зроби́м—сердилась седоусый кузнец.

—Нужно быстрее. Я вам помогу. Давайте я буду молотобойцем,—как колокольчик, раздавался голос Тани.

—Ну-ж и щелкунчик...—думал кузнец и говорил своему подручному:—дай ей молот. Хай бье...

Проходя мимо конного двора, Таня заглядывала к своим коням и волам. —Этак все сено растащут,—жаловался конюх.

—А вы поменьше спите, да больше лошадок кормите,—говорила Таня.

Звено заготавливало навоз, золу, куриный помет и калий. Звеньевая не отходила от агронома:

Дайте нам суперфосфату, да сульфатаммония.

—Успеете. До весны далеко,—отвечал агроном, а сам краснел за свои слова.

—Дело тов. Татарникова говорит: надо готовиться к севу сейчас,—поддерживала Таню секретарь партийной организации колхоза.

Навоз, куриный помет и фекалии вывозили в поле и грунтовались. Зола и другие удобрения хранились в помещении. Наступила весна: журчали ручьи, звонко заливались соловьи, река на своей груди взыгрывала поспевший лед, а ногами в небе купалась полная луна. Ночи были свежие, чистые и казалось, что такая весна в село пришла первый раз.

Тане исполнилось 18 лет. Она все бегала, хлопотала по хозяйству, ей хотелось быстрее выехать в поле, по которому уже было рассеяно удобрение, встать за плуг и поднять чернозем. Через несколько дней все опытное поле было засеяно, скоро зазеленели всходы. Звеньевая решила в два следа сделать боронование опытного поля. Старик разводил руками: «девка-то решила загубить всходы».

Но через неделю на всем поле опять лежал живой зелено-бархатный ковер. Начиналась подкормка конопли и других культур, а скоро пришло время и прополки...

Из соседних колхозов района приезжали люди посмотреть опытное поле. Пошла слава о звеньевой по всей области и уже старики стали ее звать Татьяной Максимовной.

Татьяна Максимовна со своим звеном добилась рекордного урожая среднерусской конопли,

да с гектара семь центнеров волокна и семь с половиной центнеров семян, на площади восьми гектаров. Кроме конопли на опытном поле было 25 гектаров проса, 27—овса, 23—пшеницы. Просо звено получило 25 центнеров с гектара, овса—28, пшеницы—25 центнеров. Молодежное звено под руководством звеньевой Татарниковой всю работу проводило своими силами, начиная от подготовки к севу и до обмолота.

За исключительные заслуги перед государством, выразившиеся в получении рекордного урожая среднерусской конопли Президиум Верховного Совета СССР своим Указом от 25 сентября 1948 года звеньевой колхоза имени Буденного, Золотухинского района, Курской области Татьяне Максимовне Татарниковой присвоил звание Героя Социалистического Труда.

Сейчас Татьяна Максимовна вместе со своим мужем живет в городе Полевском. С первых же дней она стала работать бригадиром полеводческой бригады подсобного хозяйства ОРСа Северского завода. Татьяна Максимовна уже приступила к подготовке к весеннему севу. Она производит заготовку удобрений, пополняет свои знания чтением новинки сельскохозяйственной литературы и особенно интересуется мичуринской наукой.

—Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее—наша задача—говорил Мичурин. И мы, советские люди, всегда будем победителями. Я и на Урале обещаю получить рекордный урожай овса, ячменя и других культур,—говорит Татьяна Максимовна.

Л. Голубев

### Пленум горкома ВКП(б)

4 марта состоялся VIII пленум горкома ВКП(б). Пленум заслушал доклад секретаря горкома тов. Бородина о ходе социалистического соревнования по выполнению обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину.

Пленум отметил, что выполнение социалистических обязательств в целом по городу идет неудовлетворительно. План по валовой продукции за январь и февраль выполнен на 104 процента, по товарной на 95, вместо 109 процентов по обязательству.

Из 18 промышленных предприятий и артелей промысловой кооперации только четыре (Криолитовый завод, Сысертский мехлесопункт, Пищевкомбинат и Полевское рудоуправление) выполняют свои социалистические обязательства. Остальные предприятия не выполнили обязательств за первые два месяца.

Среди отстающих предприятий продолжает оставаться Северский завод, который не выполнил своих обязательств по всей номенклатуре выпускаемой продукции. Металлурги Северска особенно отстают по выпуску белой жести, план за два месяца выполнен на 75 процентов при сортности 42,5 процента, вместо 76 процентов первых сортов, установленных Советом Министров.

### Когда будет создано охотбщество?

Только в городе Полевском насчитывается свыше 800 охотников-любителей и все они не организованы, охотятся всяк по себе, нарушая сроки, правила и способы охоты, нанося этим самым неисчислимый вред охотничьему и лесному хозяйству.

Особенно на охотхозяйство отразились последние три года. За эти три года почти полностью уничтожены козел, лось—сохатый, заяц, рябчик и значительно понизился приплод молодняка косача и глухаря—это результат браконьерства и нарушения сроков и правил охоты. На весенних токах неосознательные охотники, в погоне за дичью, наравне с самцами уничтожают и маток.

Перед сознательными охот-

никами города невольно стал неотложным вопрос об организации общества охотников. Этот вопрос был поставлен на рассмотрение исполкома горсовета 1 декабря и было принято решение, в котором записано: «поручить председателю комитета по делам физкультуры и спорта тов. Корешкову организовать общество охотников, а в марте созвать первую конференцию».

Наступил март, но до настоящего времени ни Корешков, ни комитет физкультуры ничего не сделали, организация общества сорвана в результате бездействия Корешкова. Весенний сезон охоты обречен на дальнейшее браконьерство.

Вторым вопросом пленум заслушал доклад инструктора ГК ВКП(б) тов. Ковригиной о росте партияров и наметил практические мероприятия по работе с кандидатами партии и молодыми коммунистами.

Охотник.

Ответственный редактор Я. Е. Филиппев.

Северская школа ФЗО № 23 с 1-го марта 1949 года объявляет набор учащихся по специальности подручных вальцовщиков и подручных сварщиков листопрокатного дела.

Принимаются юноши в возрасте от 17 лет и старше, с образованием не ниже 4 классов.

Учащиеся обеспечиваются бесплатно трехразовым питанием, двумя комплектами обмундирования и общежитием.

Срок обучения шесть месяцев.

С заявлениями обращаться по адресу: Северский завод, Октябрьский поселок, дом № 12, ежедневно с 8 часов утра до 17 часов.

Земельно-планировочное управление извещает все профсоюзные организации, находящиеся в городе Полевском и его поселках: о представлении к 25 марта 1949 года заявок на потребное количество площади земельных участков для полевых огородов рабочим и служащим на сезон 1949 года по установленной форме.

Непредоставлением заявок к указанному сроку, профсоюзные организации лишаются выделения участков земли для огородов.

Гр. Решетников Махаил Васильевич, проживающий на станции Сысерть, станционный поселок, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой Решетниковой Таньей Кузьмовной, проживающей в Арамилском районе, Таликовой поселок.

Дело будет рассматриваться в нарсуде второго участка гор. Полевского.

Гр. Фогельзанг Евгения Генриховна, проживающая в г. Полевском, Октябрьский поселок, барак № 24, квартиры № 12, возбуждает судебное дело о расторжении брака с гражданином Фогельзангом Карлом Александровичем, проживающим Омская область, Чарлакский район, Южно-Подольский сельсовет, колхоз имени Энгельса.

Дело будет слушаться в нарсуде второго участка.